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CONSEIL MUNICIPAL DU   15 septembre 2014
Délibération n° D-2014-340

Direction des Finances Rapport annuel sur la gestion de la dette 2013

Monsieur Alain GRIPPON, Adjoint au Maire expose :

Mesdames et Messieurs,

Sur proposition de Monsieur le Maire

Vu les articles L1611-3-1, L2122-22 et L2337-3 du Code Général des Collectivités Territoriales (CGCT) ;

Vu la circulaire IOCB1015077C du 25 juin 2010 relative aux produits financiers offerts aux collectivités
territoriales et à leurs établissements publics ;

Le  recours  à  l’emprunt  est  une  des  sources  importantes  de  financement  des  investissements  des
collectivités territoriales. Or, la crise bancaire récente a parfois conduit ces dernières dans une situation
économique et financière très difficile notamment pour celles ayant contracté des emprunts dits toxiques. 

Dans ce contexte, la circulaire IOCB1015077C du 25 juin 2010 a rappelé quelques règles essentielles en
matière de gestion active de la dette afin de dégager des marges de manœuvres financières pour les
collectivités  territoriales.  Par  ailleurs,  elle  apporte  des  recommandations  en  matière  d’information  à
destination  de  l’assemblée  délibérante  de  la  collectivité  territoriale.  Elle  indique  notamment  qu’il  est
« fortement  souhaitable  que  l’exécutif  puisse  chaque  année  rendre  compte  des  opérations  qu’il  a
effectuées en la matière en présentant un bilan détaillé de son action passée et l’évolution qu’il envisage
dans le cadre d’une nouvelle délégation annuelle ».

Il convient dès lors :
- de présenter la situation de la dette de la Ville dans un rapport détaillé ;
- d’énoncer les principes à retenir pour l’exercice 2014 en tenant compte de l’évolution des marchés
financiers, des anticipations et des nouveaux produits offerts par les banques.

Depuis plusieurs années, l’encours de la Ville de Niort a fortement augmenté afin de financer notamment
ses grands programmes d’investissement. Aussi, avec l’objectif de minimiser la charge financière qu’elle
est en mesure de supporter, elle met en concurrence les prêteurs et mène une politique de gestion active
de sa dette.

Compte tenu des incertitudes et des fluctuations qui rendent les marchés volatiles, elle peut recourir aux
instruments de couverture afin de se protéger contre de potentielles hausses des taux ou au contraire de
profiter d’éventuelles baisses.

Afin de prendre des décisions avec souplesse et rapidité et saisir des opportunités sur le marché, la
stratégie doit, au préalable, être clairement définie. 
Il est donc proposé, pour l’exercice 2014, en application de la circulaire ministérielle précitée, de cadrer
les procédures autour :

- d’un rapport annuel comportant un compte rendu des grandes actions menées en 2013 ;
-  d’une  présentation  des  hypothèses  d’emprunts  nouveaux,  d’aménagement  de  l’encours  et  de  la
stratégie à venir pour 2014 ;
-  d’une délibération annuelle autorisant l’exécutif  municipal,  et notamment Monsieur le Maire dans le
cadre  de  sa  délégation  visée  par  l’article  L°2122-22  du  CGCT,  à  mettre  en  œuvre  une  stratégie,
éventuellement  complétée  ultérieurement  par  une  autre  délibération  si  les  conditions  des  marchés
financiers évoluent dans un sens, aujourd’hui imprévisible. 

Il est demandé au Conseil municipal de bien vouloir :

- approuver le rapport sur la gestion et la couverture des emprunts figurant en annexe de la présente
délibération ;

- décider de protéger la commune contre les risques de taux en recourant pendant l’exercice 2014 à la
diversification des emprunts nouveaux, au refinancement éventuel d’emprunts et à des opérations de



couverture de risque de taux d’intérêt, en fonction des opportunités offertes par les marchés et les
produits des établissements spécialisés ;

- autoriser Monsieur le Maire ou l’Adjoint délégué à intervenir dans ces domaines étant précisé que :
 les opérations ne seront conclues qu’après une mise en concurrence d’au moins trois de ces

établissements,
 les opérations pourront être :

o des contrats d’échanges de taux d’intérêt fixant ou variant une dette (swap),
o des contrats encadrant la variation des taux d’intérêts : garantie de taux plafond (cap),

garantie de taux plancher (floor), ou garantie de taux plafond et de taux plancher (tunnel
ou collar), 

o des contrats d’accord sur taux futur, 
o des contrats avec option, 
o des contrats dérivés des formules énoncées ci-dessus.

LE CONSEIL
ADOPTE

Pour : 38
Contre : 0
Abstention : 6
Non participé : 0
Excusé : 1

Pour le Maire de Niort,
Jérôme BALOGE
L'Adjoint délégué

Signé

Alain GRIPPON 


